





## दिव्य दर्शन कराने वाली भाषा है संस्कृत : डॉ. सोमेश्वर

## शिविर में विद्यार्थियों को बताया कैसे बोलें संस्कृत



आरकेएसडी में आयोजित संस्कृत शिविर में प्रतिभागियों को सम्मानित करते हरियाणा संस्कृत अकादमी निदेशक डॉ. सोमेश्वर • जागरण

जागरण संवाददाता, कैथल: हरियाणा संस्कृत अकादमी के सौजन्य से आरकेएसडी कालेज में चले 9 दिवसीय संस्कृत संभाषण शिविर व संस्कृत पुस्तक प्रदर्शनी का समापन हुआ।

हरियाणा संस्कृत अकादमी के निदेशक डॉ. सोमेश्वर दत्त ने मंत्रोच्चारण के बीच दीप प्रज्ज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। मुख्यातिथि ने शिविर में भाग लेने वाले 86 छात्र-छात्राओं व प्रशिक्षकों को प्रशंसा पत्र प्रदान किए। इस मौके पर प्रिंसिपल डॉ. ओपी गर्ग, विभागाध्यक्ष डॉ. लक्ष्मी मोर, संस्कृत अकादमी के पत्राचार प्रमुख भूपेंद्र, शिविर संयोजिका डॉ. विनय सिंहल, सह संयोजक डॉ. अशोक अत्री व प्रो. त्रैचा लाग्यान मौजूद रहे। निदेशक डॉ.

सोमेश्वर ने कहा कि राष्ट्रीय एकता व संस्कृति के दिव्य दर्शन कराने वाली भाषा मानव समाज को जोड़ने का कार्य करती है।

उन्होंने आरकेएसडी कालेज प्रिंसिपल व शिविर संयोजकों को बधाई देते हुए कहा कि कुछ वक्त पहले प्रायः लुप्त हो रही संस्कृत भाषा को जीवंत करने की तरफ यह शिविर एक मजबूत कदम है, जिमसें साईंस और कॉमर्स के विद्यार्थियों ने भी इस भाषा का ज्ञान हासिल करके भारतवर्ष को फिर से विश्व गुरु बनने की तरफ एक पुख्ता कदम आगे बढ़ाया है। उन्होंने संस्कृत भारती के साथ मिलकर अकादमी द्वारा संस्कृत भाषा के उत्थान के लिए चलाए जा रहे कार्यक्रमों का भी उल्लेख किया।

संस्कृत भाषा प्रोत्साहन शिविर में विद्यार्थियों को जनशक्ती दोहर दिग्दर्शन • जागरण

जागरण संवाददाता, कैथल: आरकेएसडी कालेज में आयोजित शिविर में संस्कृत भाषा के महत्व और भाषा को कैसे बोलना जाए के बारे में विद्यार्थियों को प्रशिक्षित किया जा रहा है। नौ दिवसीय शिविर हरियाणा संस्कृत अकादमी के सौजन्य से लगाया जा रहा है। शिविर के तीसरे दिन विद्यार्थियों को संस्कृत भाषा का जन्म कैसे हुआ और सही उच्चारण कैसे करें इसकी जानकारी दी गई। काफ़ी संख्या में सहानुभूति रख उनका उच्चारण कर चार सम्पन्न किया गया।

शिविर संयोजिका डॉ. विनय सिंहल ने बताया कि पिछले काफी समय से यह इस तरह का शिविर लगाने के लिए प्रयास कर रही थी। यह अपनी कक्षा के

बच्चों को पढ़ाने के साथ ही चाहती है कि अन्य बच्चे भी संस्कृत भाषा के महत्व को जानते हुए अपने जीवन में अपनाएं। संस्कृत दुनिया को सबसे प्राचीनतम भाषा है और संस्कृत से ही अन्य भाषाओं का जन्म हुआ है। उनका उद्देश्य भी वही था। दो घंटे तक प्रशिक्षण से पहले विद्यार्थियों को इतिहास के माध्यम से इतिहास के बारे में बताया गया। उन्होंने बताया कि संस्कृत में विद्वानों ने वह बातें और खोज बहुत पहले ही कर ली थी जिनको वैज्ञानिक आज खोज रहे और भविष्य में खोजने वाले हैं। शिविर में विद्यार्थियों को संस्कृत गीत व मंत्रोच्चारण के साथ ही संस्कृत भी करववा गया। शिविर में 85 विद्यार्थियों ने भाग लिया।